

# 北京能源



第110期 BEI JING NENG YUAN 京内资准字2021-L0123号



京能集团

2023年2月15日 星期三 中共北京能源集团有限责任公司委员会主办

网址: www.powerbeijing.com

邮箱: jingnengbao@powerbeijing.com

(内部资料 免费交流)

## 首钢集团-京能集团战略合作签约仪式



## 集团与首钢集团签署战略合作协议

2月8日,集团与首钢集团举行战略合作签约仪式并开展座谈交流。集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、总经理阙兴,副总经理关天罡、李育海,首钢集团党委书记、董事长张功焰,党委副书记、总经理赵民革,党委常委、副总经理梁捷,副总经理王健伟以及双方有关部门负责人出席签约仪式。

京能集团和首钢集团同为北京市属国有骨干企业,在不同领域各具优势,双方具有良好的合作基础和前景。为全面发挥各自产业链和资源优势,加强电力购销服务、绿色能源项目开发、能源技术研发、数字化智能化转型、环境产业、首钢园区热力设施、房地产开发以及产业金融等方面合作,推动优势互补,促进高质量发展,双方开展战略合作并签订《战略合作框架协议》。

张功焰代表首钢集团对姜帆一行的到来表示欢迎,感谢京能集团多年来给予首钢的支持和帮助,对京能集团取得的成绩表示祝贺。他指出,首钢集团与京能集团在多年的合作中结下了深厚的友谊,更好地促进了彼此产业互联,希望双方通过进一步优势互补,建立深层次、全方位、多领域的合作关系,携手并进,实现共同发展。

姜帆表示,首钢集团是首都国企的标志,在各方面取得了令人钦佩的成绩,体现了新发展理念和高质量发展要求。他指出,首钢集团是京能集团重要的战略合作伙伴,此次战略合作框架协议的签订,标志着双方在优势互补、资源共享、互利共赢方面迈出了新的步伐。希望双方在更加广阔的领域开展更为深入的合作,共谋发展新篇章。

会前,与会领导观看了首钢园区北区规划宣传片,参观了陶楼一层展厅、三号高炉、香格里拉酒店等。(摘自 首钢新闻中心)

## 阙兴与东方电气集团交流座谈

2月6日,集团与东方电气集团开展交流座谈。集团党委副书记、总经理阙兴,副总经理隋晓峰,与东方电气集团党组成员、副总经理李忠军等领导,就能源项目、技术装备以及战略合作等方面深入交换了意见。

会上,李忠军表示,京能集团多年来在热力、火电、清洁能源等产业的运营发展上持续发力,为服务国家战略实施、推动经济高质量发展、保障和改善民生等方面作出了突出贡献。东方电气集团将紧密加强与京能集团的交流合作,继续为京能集团提供可靠技术、智慧化产品和优质服务,发挥双方优势,实现共赢发展。

阙兴对双方多年来精诚合作取得的成绩予以高度认可。他表示,东方电气集团具备世界领先的能源装备设计和制造水平,在业内享有盛誉,为京能集团各项目的发电机、汽轮机、锅炉等设备设施的运行和后期维护等方面提供了高质量的技术支持和服务。希望下一步继续深化合作,建立长效沟通联络机制,创新合作模式,充分发挥各自资源、人才、技术等优势,实现互利共赢。

会上,双方还就氢能、核能、储能等技术开发应用,设备装备制造,海外能源开发等方面进行了探讨;就联营共建、产业布局和信息化共享等方面达成初步共识。

据悉,东方电气集团是中央管理的涉及国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业,肩负保障国家能源安全的重大责任,为我国提供了大约三分之一的能源装备,是全球最大的能源装备制造企业集团之一。(集团党委宣传部新闻中心 佟洪宾)

## 阙兴主持召开煤矿项目专题会

2月7日上午,集团党委副书记、总经理阙兴主持召开了煤矿项目专题会,重点讨论了查干淖尔、巴彦淖、汉水泉、红庆梁等煤矿项目工作进展和下一步工作思路。集团副总经理隋晓峰等领导参加了会议。

在听取查干淖尔、巴彦淖、汉水泉等煤矿项目进展情况、推进计划及面临的关键问题的详细汇报后,与会领导针对制约项目推进的矿权、核准、手续等关键问题进行了充分讨论,并提出了下一步解决思路。

会议要求,要加强项目建设管理,切实履行职责,提高管理成效,加快问题解决力度,集团各部门做好全力协助。项目建设过程中,要加强与政府沟通协调,进一步完善相关手续,推动项目快速合规落地。(吴华能源 李俊生)

## 集团领导班子召开2022年度民主生活会

2月10日,集团领导班子召开2022年度民主生活会。市委第九督导组市国资委第六督导组、市国资委二级巡视员屈少波,市纪委监委第四监督检查室副主任时圣林到会指导。集团党委书记、董事长姜帆主持会议并作总结讲话。

开好2022年度民主生活会,对于全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,在新征程上推进京能集团高质量发展具有重要意义。会前,集团党委紧密围绕会议主题,制定工作方案,组织开展集中学习。集团领导班子成员通过召开座谈会、个别谈话、发放征求意见表、深入联系点调研走访等方式,广泛征求意见建议,并深入开展谈心谈话,结合本职工作查摆问题,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,为会议顺利召开奠定了坚实基础。

会议通报了集团领导班子党史学习教育专题民主生活会

整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况。

姜帆代表集团领导班子作对照检查,从6个方面深入检视剖析,并带头作个人对照检查,开展批评和自我批评,其他领导班子成员依次进行。大家坚持把己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,自我批评直面问题、敢于亮丑,相互批评实事求是、坦诚相见,达到了统一思想、增进团结、推动工作的目的。

姜帆在总结讲话时指出,在督导组的有力指导下,这次民主生活会开出了高质量、好效果。下一步,要重点做好民主生活会“后半篇文章”,针对查摆出的问题和不足,统筹制定问题清单、完善整改措施、落实整改责任,在狠抓落实中推动问题解决、工作提升。一要提高政治站位,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上带好头、作表率。筑牢政治忠诚,强化理论武装,深入学习贯彻党的二十大精神, (下转第三版)

### 建立全方位合作机制 加快建设新型能源体系

## 姜帆阙兴与哈尔滨电气集团座谈交流

2月6日上午,集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、总经理阙兴与哈尔滨电气集团党委书记、董事长曹志安一行进行座谈交流。集团副总经理隋晓峰,哈尔滨电气集团党委常委、副总经理沈同参加座谈。

曹志安表示,京能集团作为首都能源国企,能源保供能力持续增强,能源投资建设发展迅速,特别是近两年绿色转型发展成绩亮眼。希望双方在原有良好合作的基础上,在科技创新、运维服务、新能源开发等方面继续深化务实合作,为提升首都能源保供能力、构建新能源为主体的新型电力系统作出应有贡献。

姜帆表示,哈尔滨电气集团作为我国建设最早的发电设备制造基地,以哈尔滨“三大动力厂”为主体发展壮大,业务涵盖范围广、设备市场占有率大、科技创新动力强,是关系国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业。京能集团与

哈尔滨电气集团合作经验丰富、合作成果丰硕,愿继续加深多领域合作,建立全方位合作机制,在节能降碳、绿电进京、可再生能源开发利用等方面再结硕果,为加快建设新型能源体系贡献国企力量。

据悉,哈尔滨电气集团有限公司经过70多年的发展积淀,形成了以水电、核电、煤电、气电、风电、船舶动力装置、电气驱动设备、电力工程总承包、金融服务和投资业务等为主,涵盖发电设备制造、工程建设和制造服务的产业布局,累计生产发电设备超过4.7亿千瓦,产品装备了海内外800余座大中型电站(不含风电);大型水电机组占国产装机总量的二分之一,煤电、核电主设备和重型燃气轮机皆占国产装机总量的三分之一,产品出口到亚洲、非洲、欧洲、美洲的60多个国家和地区。

(集团办公室 沈兴磊)

## 姜帆受邀出席国际风电创新港产业项目开工签约大会

### 集团海上风电实现“零”的突破

2月2日,国际风电创新港产业项目开工签约大会在广东汕头濠江区海上风电创新产业园举行,集团党委书记、董事长姜帆受邀出席。集团所属清洁能源作为汕头国际风电创新港建设联合体首批成员之一参加大会。

本次大会共签约5个综合性项目,主要涉及海上风电母港、海工装备产业园、海上风电集中送出工程、“海上风电+海洋牧场”“海上风电+金融”等合作事项,规模约300亿元。

“四个一体化”海上风电装备制造产业园项目是开工活动的重头戏。该项目由京能清洁能源与金风科技联合中车永电捷力风能、德力佳、中材科技风电、北京鉴衡认证中心等风电头部企业投资建设,将紧密整合风机整机、机组关键零部件及检测认证等各环节,共同打造集研发设计一体化、工艺流程一体化、生产

制造一体化、检测认证一体化的海上风电装备协同生产基地。项目占地面积约36万平方米,总建筑面积约23万平方米,建成后将成为代表行业最高制造水平的“灯塔工厂”,通过打造绿色零碳、数字化、智慧能源运营的高端工业园区,形成具有全球竞争力的高端装备产业集群。

汕头国际风电创新港建设联合体是由开发投资、装备制造、施工总承包和检测认证等龙头企业组成的产业联盟,是汕头国际风电创新港建设的主力军。该联合体的成立,打响了汕头国际风电创新港建设开局起步的“第一枪”,实现了京能集团海上风电“零”的突破。

京能集团深耕新能源行业,截至2022年底,总电力装机容量近4000万千瓦,其中新能源占比超过50%。(来源 汕头新闻 京能清洁能源)

## 集团与腾讯能源举行座谈

2月7日,集团党委书记、董事长姜帆与腾讯能源总裁、电力行业总经理王磊一行举行座谈,集团副总经理王永亮参加。双方就加强交流合作达成初步共识,并重点就智慧供热、健康养老等方面的数字化和信息化发展进行了充分研讨。

座谈会上,腾讯能源首席专家孙福杰通过详实的案例和数据,展示了腾讯能源以腾讯公司的互联网科技技术为依托、致力于整合内部和生态资源,助力能源企业低碳发展和数字化转型的综合能力。

王磊表示,京能集团作为首都能源企业,为保障首都发展、服务首都人民生活作出了突出贡献。京能集团提出的“绿色京能、数字京能、创新京能”理念与腾讯能源主营业务和远景目标高度契合,双方在数字协同、业务智能、设施升级和信息安

全等方面蕴含合作契机。腾讯能源将充分利用强大的互联网科技技术,发挥“连接与智能”的优势,着力打造“产品+生态”,为“三个京能”建设赋能。

姜帆表示,京能集团在北京市国资委正确领导下,高度重视信息技术的创新和应用,通过人员储备、知识更新和机构调整等措施加速推进数字化转型进程。腾讯公司作为世界领先的互联网科技公司,旗下产品种类丰富、形式多样,为全球10亿多用户提供了高质量的通信和社交服务。腾讯能源在为大型央企和地方国企提供大数据和人工智能等技术服务的进程中,打造了开放的智慧生态,势必会为能源行业数字化转型和低碳发展提供更优质的技术支持和运维服务,双方在能源科技和信息化领域的密切合作前景广阔。(集团党委宣传部新闻中心 佟洪宾)